



«Поезд надежды» прибыл в Приангарье

В Иркутске стартовал социальный проект «Поезд надежды». В областной центр приехали восемь семей, которые хотят усыновить детей. На этой неделе они посетят учреждения для сирот, примут участие в выездной школе приемных родителей и других мероприятиях.

В рамках проекта «Поезд надежды» потенциальные родители из различных территорий съезжаются в один регион для усыновления там детей-сирот. Главная цель — привлечь внимание общественности, органов власти, представителей бизнеса к проблемам сиротства, помочь одиноким и больным детям, пропагандировать формы устройства детей в семьи.

Проекту уже 10 лет, его организатор — «Радио России». За это время в семьи было устроено почти 3 тыс. детей во многих городах страны: Костроме, Рязани, Иваново, Пскове, Волгограде, Новосибирске, Красноярске, Симферополе, Севастополе. В 2008 году «Поезд надежды» побывал в Иркутске. Тогда сюда приехали восемь семей из Москвы, Московской области, Тулы, Мурманска, Набережных Челнов. Почти все вернулись домой с приемными детьми.

В этот раз сразу после прибытия в Иркутск семьи и организаторы проекта встретились с представителями власти и учреждений, которые занимаются проблемами сиротства. Их приветствовала заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Татьяна Плетан:

— К сожалению, Приангарье является одним из лидеров России по количеству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Областное правительство уделяет проблеме большое внимание, над ее решением трудятся министерства социального развития, опеки и попечительства, образования и здравоохранения. В Приангарье действует программа по семейному устройству детей-сирот, уже семь лет проводится социальная значимая выставка «Мир семьи. Страна детства». Также обеспечивается сопровождение приемных родителей.

По словам Татьяны Плетан, в регионе работает восемь домов ребенка. Благодаря внедрению новых методик и технологий за последние три года удалось значительно сократить количество детей в этих учреждениях — с 880 до 300. Однако проблема еще полностью не решена. Региональный банк насчитывает более 4 тыс. детей-сирот. Большинство из них в возрасте 12 лет и старше имеют проблемы со здоровьем. Такими детьми потенциальные усыновители интересуются редко.



В Иркутском центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей, малыши ждут, как решится их дальнейшая судьба

В 2008 году благодаря проекту «Поезд надежды» для Ивано-Матренинской детской клинической больницы было приобретено новейшее оборудование. Продюсер проекта Георгий Москвичев отметил, что ныне также будет приобретено необходимое медицинское оборудование для детских учреждений. Фотографы проекта проведут фотосессии для обновления региональной базы данных детей, оставшихся без попечения родителей. Опыт показывает, что профессиональные фотографии только способствуют устройству детей в семьи, подчеркнул Георгий Москвичев.

В Иркутск как и в прошлый раз приехали восемь семей. Несколько семей прибыли из Москвы. В одной из них воспитывают восемь детей, из них трое кровных, пятеро — приемных, в том числе один малыш из Иркутска.

В другой семье трое ребятшек, из них двое приемных из Красноярска. Нередки случаи, когда после усыновления сирот у супругов рождается свой ребенок вопреки прогнозам врачей.

Ольга и Владимир из Петрозаводска благодаря «Поезду надежды» нашли двоих детей в Екатеринбурге.

Есть среди семей и особенная категория — это женщины, которые одни воспитывают детей. Их называют самостоятельными мамами. Очень энергичные женщины, с активной жизненной позицией и невероятно добрым сердцем.

Например, 42-летняя Изабелла Домнина из Красноярска края воспитывает четверых детей. Из них двое приемные — пятилетняя Настя и трехлетний Марат.

— В юности я работала в доме ребенка и имела опыт общения с детьми-сиротами.

Тогда я дала себе слово, что когда-нибудь обязательно возьму в свою семью такого малыша. Эта мечта осуществилась не так давно. Родные дети мое решение поддержали. Старшая дочь замужем, у нее уже двое своих детей. Мы живем все вместе, семья у нас дружная. Все дети для меня равны, я их одинаково люблю и принимаю всем сердцем, — рассказала Изабелла.

Анна Черкашина из Адыгеи воспитывает семь дочерей. Из них две — родные, остальные приемные. Старшие дочери разъехались — кто-то учиться, кто-то вышел замуж, поэтому Анна решила удочерить еще двоих. В Иркутск приехала целенаправленно, уже знает, каких детей заберет. С ними женщина общалась по скайпу. Анна Черкашина уверена, что приемным родителям обязательно нужно учиться воспитывать детей-сирот. Сама женщина неоднократно посещала курсы, изучала специализированную литературу.

По ее словам, в Республике Адыгея детей-сирот нет. Зато есть много потенциальных усыновителей. Поэтому Анна, будучи председателем союза приемных родителей Адыгеи, активно помогает землякам находить своих деток.

Рапила ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В Иркутской области работает восемь домов ребенка. Благодаря внедрению новых методик и технологий за последние три года удалось значительно сократить количество детей в этих учреждениях — с 880 до 300. Однако проблема еще полностью не решена. Региональный банк насчитывает более 4 тыс. детей-сирот. Большинство из них в возрасте 12 лет и старше.

«Байкал-Энергия» сыграет в финале Кубка России в Иркутске

ХОККЕЙ

«Байкал-Энергия» успешно провела стартовый этап Кубка России по хоккею с мячом в Ульяновске и вышла в финал. Когда команда прибыла на родину, стало известно, что решающие игры турнира пройдут в Иркутске. Губернатор Сергей Левченко обратился к президенту Федерации хоккея с мячом России Борису Скрыннику с предложением провести финал в столице Приангарья, и эта просьба была принята.

Шансы «Байкал-Энергии» впервые в истории клуба выиграть Кубок России по хоккею с мячом серьезно выросли в последние дни. Сначала иркутские хоккеи-

сты сами сделали серьезный шаг к победе, побившись в финальную часть, а затем пришло известие о том, что решающие игры пройдут в Иркутске.

С предложением принять финал в столице Приангарья губернатор Иркутской области Сергей Левченко обратился к президенту Федерации хоккея с мячом России Борису Скрыннику. Глава региона отметил в письме, что при благоприятных погодных условиях проведение в столице Приангарья такого статусного мероприятия послужит интересам развития хоккея с мячом и станет настоящим праздником для иркутских болельщиков. И такое решение было принято, накануне ФХСМ России официально объявила Иркутск местом проведения финала Кубка страны с 29 по 31 октября. Напомним, что в финал вышли четыре команды, помимо «Байкал-Энергии» в нем сыграют «Динамо-Москва», «СКА-Нефтяник» из Хабаровска и архангельский «Водник».

А пока мы попросили главного тренера иркутской команды Евгения Ерахтина оценить итоги первой части турнира.

— На первом этапе Кубка России мы одну игру проиграли, остальные выиграли, заняли первое место. Не всем я доволен, практически в каждой игре нам приходилось отыгрываться. Начинаем плохо, проигрываем первые таймы в скорости. С чем это связано, сейчас пытаемся

разобраться. Радует, что во втором тайме мы прилично добавляем. Есть шероховатости в нашей игре, прежде всего, это касается движения. Может быть, это связано с тем, что у нас был сбор в Хабаровске, еще не отошли от нагрузок, — рассказал Евгений Ерахтин.

Сейчас у команды настрой на Кубок мира. В Швеции лучшие команды мира спорят за трофей, который «Байкал-Энергия» еще не выигрывала.

— Предстоящий Кубок мира — соревнование значимое и престижное. Мы подкорректировали подготовку к этому турниру, закладываем травмы. Мы должны добавить в движение, и если добавим, то сыграем на Кубке мира неплохо, — отметил Евгений Ерахтин. — Сложно оценивать результаты жеребьевки. Это турнир, в котором все команды примерно одного уровня, любая может выстрелить, за исключением финских и норвежских команд. Мы будем делать все от нас зависящее для того, чтобы как минимум выйти из группы. Настрой на Кубок мира у нас боевой, мы хотим еще раз показать, что мы сильная команда, и что не зря мы выиграли бронзовые медали.

Сейчас «Байкал-Энергия» уже находится в Швеции. 9 октября команда сыграет первый матч с чемпионом Финляндии — клубом «Миккелин Камппарит».

Иван МАМОНТОВ

Кадровые назначения

в правительстве региона

2

Выставка «Сибздоровохранение» пройдет в новом формате

2

Альпинист из Нукутского района покорил вершину Памира

4

НОВОСТИ

ШЕЛЕХОВ

В Шелехове сдан в эксплуатацию пятиэтажный дом, построенный за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, областного и городского бюджетов. Как сообщил глава города Валерий Десятов, ключи от квартир в нем получили участники программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда». Дом состоит из трех блок-секций, возведен с использованием современных технологий и материалов. Всего в нем 40 квартир, оборудованных приборами учета водоснабжения и отопления. На придомовой территории установлены спортивные и детские площадки.

Оксана Хлебникова

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

В селе Холмушино будут оптимизированы расходы на отопление. Как сообщили в администрации Тайтурского муниципального образования, котельная переходит на электроотопление. В ближайшее время пройдут торги по закупке оборудования, в течение октября будут смонтированы электрокотел и насосное оборудование. С введением нового электрооборудования расходы на содержание котельной в селе Холмушино, которая сегодня работает на угле, будут значительно сокращены.

Людмила Шагунова

ЧЕРЕМХОВО

В Черемхове на базе школы № 16 в ноябре будут открыты две группы детского сада на 50 мест. На подготовку помещений для дошкольников в рамках проекта «Народные инициативы» выделено более 900 тыс. рублей. Как сообщила заммэра по социально-культурным вопросам Елена Бокаева, ремонт здесь провели за два года. Мебель получена при содействии министерства образования Иркутской области. В группах помимо спальных и игровых комнат предусмотрены кухня и сопутствующие помещения. На пришкольной территории будут оборудованы игровые зоны.

— Сегодня за счет «Народных инициатив» мы благоустроили двор, приобретаем игрушки, постельные принадлежности, шторы, посуду, — отметила Елена Бокаева. — Также по данному проекту ведется ремонт мастерских в школе № 8, в детском эколого-биологическом центре заменена кровля, а в актовом зале школы № 5 установлены новые кресла, идет ремонт спортивного стадиона.

Оксана Хлебникова

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

14 октября в Тайшетском районе состоится крестный ход в честь праздника Покрова Пресвятой Богородицы. Как сообщили в пресс-службе районной администрации, крестный ход начнется у храма Воскресения Христова в Бирюсинске. Верующие пройдут по селам Тимирязево и Авдюжино.

Людмила Шагунова

ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

В Тыретском центре досуга «Кристалл» после капитального ремонта открыли зрительный зал на 500 мест. Из-за аварийного состояния он не работал с 1995 года. Как рассказал мэр Заларинского района Владимир Самойлович, объект начали восстанавливать с 2012 года, используя средства районного и поселкового бюджетов, проекта «Народные инициативы». По областной программе «100 модельных домов культуры — Приангарье» была приобретена новая звуковая и световая аппаратура. Всего в данной программе приняли участие шесть домов культуры Заларинского района. В этом году в нее включили седьмой объект — Центр досуга села Бабага.

Оксана Хлебникова

НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН

В Железнодорожно-Илимском установлена мемориальная доска почетному работнику ОАО «Коршунковский ГОК» ветерану Великой Отечественной войны, участнику парада Победы Петру Фурашову. Как сообщили в пресс-службе компании, Петр Фурашов — один из старейших работников Коршунковского ГОКа. Он принимал участие в монтаже первых экскаваторов, поступающих на строящийся комбинат, на его трудовом счету первые тонны руды Коршунковского и Татъянинского месторождений. За трудовые успехи Петр Иванович награжден орденом «Знак Почета», ему присвоены звания «Почетный работник ОАО «Коршунковский ГОК» и «Почетный житель Нижнеилимского района».

Людмила Шагунова

НА САЙТЕ OGIRK.RU

• Смотрите фоторепортажи «Работа 28-й сессии Законодательного Собрания Иркутской области, на которой были вручены почетные знаки им. Ю. Ножикова «Признание», «Инаугурация губернатора Иркутской области Сергея Левченко», «В рамках фестиваля «Сияние России» прошел крестный ход».

• В рамках онлайн-конференции «Интересы и права детей на страже закона» задавайте вопросы Теймуру Магомедову, руководителю УФССП России по Иркутской области — главному судебному приставу Иркутской области.

• А также участвуйте в голосовании, оставляйте свои комментарии, интересуйтесь новостями своего региона и всегда будьте в курсе последних событий!



«Сибздравоохранение» пройдет в новом формате

ВЫСТАВКА

В 22-й раз в Иркутске пройдет выставка «Сибздравоохранение», и ее содержание будет кардинально отличаться от всех предыдущих. Вместо торговых павильонов и презентационных стендов отдельных медучреждений там откроются школы здоровья для населения. Посетители смогут прослушать лекции специалистов, заняться гимнастикой, научиться скандинавской ходьбе, сделать бесплатные прививки от гриппа, пройти некоторые исследования. В рамках масштабного мероприятия практически во всех крупных городах региона проведут ярмарки здоровья.

Как рассказала Елена Голенецкая, заместитель министра здравоохранения Иркутской области, выставка традиционно откроется в Сибэкспоцентре и будет представлена тематическими павильонами — по профилактике различных заболеваний, пропаганде здорового образа жизни и вопросам активного долголетия.

— 2015-й объявлен Годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями, и в рамках выставки этой теме будет уделено особое внимание. Также посетители смогут получить консультации по профилактике сахарного диабета, туберкулеза, социально-негативных явлений. Крутые столы и школы здоровья для населения будут идти нон-стоп на протяжении трех дней, с 7 по 9 октября, — сообщила Елена Голенецкая.

В тематическом павильоне по профилактике социально-негативных явлений посетителям предложат консультации по вопросам охраны репродуктивного здоровья подростков; расскажут об инфекциях, передающихся половым путем. Там можно будет пообщаться с диетологом, косметологом, дерматологом, пройти диагностику состояния волос и кожи, экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию.



Выставка-форум «Сибздравоохранение-2015» пройдет в Сибэкспоцентре с 7 по 9 октября. В ее рамках можно пройти ряд исследований и получить консультации специалистов.

Павильон профилактики неинфекционных заболеваний — это консультации по вопросам предупреждения сердечно-сосудистых заболеваний и сахарного диабета, вопросам отказа от вредных привычек. Здесь же будет вести прием врач-онколог. Что касается профилактики инфекционных болезней, то посетители выставки смогут получить информацию по вакцинации и консультации врача-инфекциониста.

Самый большой павильон будет посвящен здоровому образу жизни. Специалисты Центров здоровья для взрослых и детей проведут тестирование желающих, оценят функциональное и физическое состояние

организма. Здесь же предложат пройти консультации дерматолога, косметолога, трихолога, психолога, врача по лечебной физкультуре; принять участие в массовой зарядке, поучиться скандинавской ходьбе.

По словам Елены Голенецкой, что-то интересное и важное для себя на выставке найдет каждый. Так, специалисты прочитают лекции и проведут беседы, посвященные отказу от курения, профилактике стоматологических и аллергических заболеваний, ожирения, нарушений зрения и осанки. Желающие смогут узнать, как не заболеть гастритом, уберечь зубы от кариеса и не заразиться кожными заболеваниями. Также

предполагается обсудить проблемы подростковой контрацепции, спайсов и энергетических коктейлей.

На площадке перед Сибэкспоцентром будут работать передвижной маммограф, станция переливания крови, мобильный кабинет иммунопрофилактики, где можно бесплатно поставить прививку от гриппа. Кроме того, в мобильных комплексах предложат пройти экспресс-диагностику ВИЧ-инфекции, получить консультации детских специалистов — невролога и эндокринолога.

В рамках выставки традиционно пройдет ряд мероприятий для врачей. Основной темой для обсуждения станет проблема кадрового обеспечения системы здравоохранения Иркутской области.

Ярмарки здоровья также откроются в Ангарске, Братске, Шелехове, Усолье-Сибирском, Саянске, Черемхово, Усть-Илимске.

Юлия УЛЫБИНА

Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Кадровые назначения в правительстве Иркутской области

ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор Иркутской области Сергей Левченко подписал ряд указов и распоряжений о назначениях на должности в правительстве и самостоятельных структурных подразделениях исполнительных органов власти региона.

Исполняющим обязанности первого заместителя губернатора — председателем правительства на срок до назначения в установленном законодательством порядке утвержден Александр Битаров. Заместителем губернатора — руководителем аппарата губернатора и правительства на срок полномочий главы Приангарья назначен Дмитрий Чернышов. Первым заместителем руководителя аппарата губернатора и правительства Иркутской области утвержден Андрей Южаков.

Также назначены: исполняющим обязанности первого заместителя губернатора Виктор Игнатенко, исполняющим обязанности заместителя губернатора Владимир Дорощев, и.о. министра по регулированию контрактной системы в сфере закупок Иркутской области Эдуарда Мицкевич, и.о. министра природных ресурсов и экологии Олег Кравчук, и.о. министра социального развития, опеки и попечительства Владимир Родионов, и.о. министра труда и занятости Наталья Воронцова, и.о. министра строительства, дорожного хозяйства Светлана Свирикина, и.о. министра имущественных отношений Александр Курбатов, и.о. министра экономического развития Оксана Тетерина. С ними заключены контракты на определенный срок.

Также Сергей Левченко поручил заместителю министра сельского хозяйства Юрию Бажанову, заместителю министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Илье Резнику, заместителю министра образования Максиму Парфенову, заместителю министра здравоохранения Андрею Кущевичу осуществлять полномочия соответствующих министров на срок до назначения новых глав этих министерств.

Кадровые назначения в правительстве Иркутской области продолжатся.

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области

Рынок ЖКХ станет прозрачнее При внедрении государственной информационной системы

ТЕХНОЛОГИИ

С ноября 2015 года в Иркутской области заработает государственная информационная система ЖКХ (ГИС ЖКХ). Она направлена на повышение прозрачности расчетов за жилищные и коммунальные услуги и в целом призвана сделать рынок жилищно-коммунальных услуг более открытым.

Как рассказала временно замещающая должность руководителя службы государственного жилищного надзора Иркутской области Елена Федорова, во всех регионах России ГИС ЖКХ будет внедрена с июля 2016 года. Эта система сейчас отрабатывается в ряде регионов страны, в том числе в Иркутской области. 7 июля текущего года Приангарье заключило соглашение с федеральными Министрствами коммуникации и связи, жилищной политики и с Почтой России о внедрении информационной системы на территории области в течение четырех месяцев. То есть с ноября ГИС ЖКХ должна заработать в полную силу.

— До этого времени все управляющие компании, ресурсоснабжающие организации должны разместить информацию в ГИС ЖКХ, — отметила Елена Федорова. — Сейчас в службе проводится инвентаризация всех домов региона, данные также появятся в этой системе. Каждый житель сможет создать на портале личный кабинет. В итоге вся информация о том или ином доме будет в открытом доступе. Это сделает рынок ЖКХ более открытым и прозрачным. А с 1 января 2017 года, когда ГИС заработает по всей России, собственник жилья может не оплачивать предъявляемые счета, если не увидит в этой системе свои начисления. В будущем с помощью ГИС ЖКХ планируется проводить общие собрания он-лайн. Очень мощный и полезный ресурс.

Если компания вовремя не подаст информацию в ГИС ЖКХ, ей грозит административная ответственность. Для физических лиц штраф в размере 1–15 тыс. рублей, для должностных лиц — 30 тыс. рублей, для юридиче-

ских — 200 тыс. рублей. При повторном нарушении — дисквалификация руководителя.

Нет лицензии — нет домов

В свое время с целью повышения прозрачности и открытости рынка ЖКХ было введено лицензирование управляющих компаний (УК). Напомним, с 1 мая текущего года ни одна УК не может осуществлять свою деятельность без лицензии. По данным службы жилищного надзора, до мая разрешены получили 199 организаций, 30 было отказано в основном из-за неполного раскрытия информации на сайте «Реформа ЖКХ». После этого лицензии были выданы еще 53 УК, в том числе «нулевым» (которые повторно подали заявление, но уже без договора на обслуживание — их дома переданы другим) и совершенно новым компаниям.

— В марте службу жилищного надзора выделили в отдельную структуру, — отметила Елена Федорова. — С этого времени как раз начался процесс лицензирования компаний. С мая же ведомство приступило к проверкам

Каждый житель сможет создать на портале ГИС ЖКХ личный кабинет. В итоге вся информация о том или ином доме будет в открытом доступе. С 1 января 2017 года, когда ГИС заработает по всей России, собственник жилья может не оплачивать предъявляемые счета, если не увидит в этой системе свои начисления.

соблюдения лицензионных требований. Всего с начала года было проведено около 3 тыс. проверок.

Это все внеплановые проверки. Нарушений было выявлено предостаточно. Большинство из них касаются содержания жилищного фонда, проведения общих собраний и порядка расчетов за жилищные и коммунальные услуги.

Если в течение календарного года у УК будет два неисполненных предписания, то дом исключается из реестра лицензии по решению службы жилищного надзора без суда. В случае, когда компания за год теряет больше 15% площади жилищного фонда, лицензия и вовсе аннулируется, но уже по решению суда.

Кстати, соблюдение лицензиатами порядка расчетов с ресурсоснабжающими организациями, в том числе своевременное и полное перечисление УК средств за коммунальные услуги, тоже является лицензионным требованием, нарушая которое УК может лишиться лицензии.

— Управляющие компании стараются исполнять предписания либо устранять замечания в ходе проверок, — говорит Елена Федорова. — Но есть и такие, кто нарушает и не исправляет. Например, иркутская УК СОРАН, которая обслуживает Академгородок. Только за месяц она получила четыре предписания. В управлении компании 58 домов. Жалобы поступают как на качество обслуживания, так и на правильность расчетов за жилищно-коммунальные услуги. В сложившейся ситуации УК грозит остаться без лицензии. Но уже сегодня мы пред-

лагаем собственникам переходить под управление другой УК.

Как показала практика, далеко не все УК готовы работать в цивилизованных условиях. Так, в Усолье выявлен факт управления домами без лицензии, сейчас проводится проверка. Остаются проблемы накопленных долгов управляющих компаний перед ресурсоснабжающими организациями. К сожалению, в критерии на получение лицензии этот пункт не включили, что позволило многим организациям-должникам остаться на рынке. Более того, сейчас пытаются получить лицензию УК, будучи в предбанкротном состоянии. По словам Елены Федоровой, изначально данная компания не заявлялась. Для этого была создана

новый лицензионных требований в части раскрытия информации на сайтах.

Законодательные новеллы

Вообще с лицензированием возникло много спорных моментов. В связи с этим в июле на федеральном уровне приняты первые поправки в законодательство. Одной из важных новелл является введение уголовной ответственности за фальсификацию протоколов общего собрания собственников жилья. В августе-сентябре служба жилищного надзора уже направила три материала в следственный комитет на компании из Усолья-Сибирского и Иркутска.

Все управляющие компании, ресурсоснабжающие организации должны разместить информацию в ГИС ЖКХ. Сейчас в службе проводится инвентаризация всех домов региона, данные также появятся в этой системе.

новая, которая, получив разрешение, не смогла прикрепить дома — получила отказ службы на основании судебных решений о незаконности протоколов общего собрания. И сегодня УК-банкрот намерена выйти на рынок.

— Это не единственный случай в области, — добавила Елена Федорова. — Подобные схемы действуют в ряде городов. Чтобы не допустить к управлению домов недобросовестные компании, лицензионная комиссия будет искать законные основания для отказа.

Между тем четыре УК подали в суд на службу жилищного надзора по оспариванию его действий в связи с невыдачей лицензии. Две УК отказались от заявленных требований, две рассматриваются в суде — это УЖККС в Байкальске и «Управдом» в Иркутске. У обеих компаний было в управлении более 200 домов, по которым уже состоялись конкурсы и которые переданы в управление другим организациям. А не получили эти УК разрешения из-за наруше-

Федеральный закон также разрешил службе жилищного надзора выходить на проверку УК, если в течение трех месяцев выявляются два протокола с одной и той же повесткой по дому. К примеру, если жильцы сначала проголосовали за одну компанию, а потом через месяц — за другую.

— Сейчас идет активное включение домов в реестр лицензий, служба при поступлении обращения лицензиата о включении домов осуществляет проверки полноты и достоверности сведений, содержащихся в документах, полностью запрашивает копии протоколов общих собраний, договоров управления, — отметила Елена Федорова.

Также с июля введена очно-заочная форма собраний собственников, расширены полномочия председателя совета дома (стало возможным его вознаградить), а инициатором проведения общих собраний собственников теперь может быть УК.

Почти в два раза увеличено количество квартир для введения непосредственного управления домом — до 30. Это актуально в основном для отдаленных территорий региона, где жилой фонд представлен небольшими домами и нет целесообразности в их обслуживании управляющей компанией.

— До этого, как правило, на конкурсы по управлению малоквартирными домами компаниями не выходили, и их в результате обслуживают муниципальные организации, бывшие РЭУ, ЖЭК и так далее, — разъяснила Елена Федорова. — Живой пример — поселок Мама, где нет управляющей компании, и 240 домов обслуживает МУП в рамках текущего ремонта и содержания. Но данное предприятие не осуществляет управление домами, так как нет лицензии.

Еще одно новшество касается новостроек. Раньше застройщик мог сам управлять домом до проведения открытого конкурса, сейчас же он обязан в течение пяти дней после получения разрешения на ввод дома в эксплуатацию заключить договор управления со специализированной компанией.

— В целом же планы лицензирования уже видны, — резюмировала Елена Федорова. — Например, изжила себя схема, когда дома передавались другой УК с аналогичным названием, таким образом предоставляя поле деятельности для махинаций. Сейчас конкретный дом прикрепляется к лицензии одной управляющей компании. Но спорные вопросы еще остаются, потому что практики мало. Радует, что отношение собственников жилья меняется — они изучают договор с УК, предъявляют конкретные претензии. Мы намерены реанимировать общественный контроль ЖКХ, организовать центры поддержки населения. Колоссального прорыва в упорядочивании расчетов за жилищные и коммунальные услуги мы ждем от внедрения универсальной электронной карты. Эта система должна полностью исключить махинации со стороны УК. Надеемся, что в 2016 году она заработает по всей Иркутской области.

Елена ПШОНКО

Альпинист из Нукутского района покорил одну из высочайших вершин Памира

СФЕРА ИНТЕРЕСОВ

Альпинист из Нукутского района Игнат Мадасов побывал на одной из высочайших точек Памира – пике Ленина. Эта горная вершина Чон-Алайского хребта расположена на границе Киргизии и Таджикистана. О своем увлечении Игнат Лаврентьевич рассказал нашему корреспонденту.

История пика Ленина

Впервые вершина была обнаружена и описана в 1871 году выдающимся русским географом и путешественником Алексеем Федченко, который назвал ее в честь русского военного деятеля XIX века Константина Кауфмана. В 1928 году одна из высочайших вершин центральной Азии была переименована в пик Ленина. Девять лет назад Таджикистан, на чьей территории находится вершина, переименовал пик и назвал его в честь восточного мыслителя, философа и врача Авиценны.

В разные годы на пике Ленина организовывались массовые альпиниады, в ходе которых активно формировалась высотная альпинистская гвардия.

К трагическим страницам покорения относится история, произошедшая в 1974 году. Восемь женщин – лучших альпинисток Советского Союза (руководитель – Эльвира Шатаева) – в условиях резкого ухудшения погоды не смогли спуститься с вершины. Шестеро из них погибли, в горах им установлен памятник. Но самая большая альпинистская трагедия в истории этого пика произошла в 1990 году. 13 июля в результате землетрясения со склонов ледовой вершины Раздельная (6148 м) сошел мощнейший снежно-ледовый обвал. В результате на высоте 5400 м был погребен палаточный лагерь, погибли 43 человека. В их числе были 23 альпиниста из Ленинграда.

Профессионалы говорят, Памир – один из мировых семитысячников, который при штурме требует особой горной подготовки. Ежегодно на покорение пика Ленина со всего мира



съезжаются до 500 альпинистов, но «взять» вершину удается лишь десяткам из них.

Пик Ленина – 7134 метра – личный рекорд Игната Мадасова. Готовился он к своему восхождению, покоряя перевалы и вершины Восточных Саян. О восхождении на Памир Игнат Лаврентьевич узнал из интернета. Эта экспедиция должна была состояться в июле 2015 года. С января альпинист начал готовиться к июльскому восхождению: ежедневные многокилометровые кроссы стали ежедневным рутинным действием.

– 17 июля я сел на самолет, прямой рейс Иркутск – Ош (Киргизия), – вспоминает Игнат. – В аэропорту меня встретил гид Юрий Ермачек. В Киргизии я был впервые. Город мне очень понравился – чистый, красивый.

Затем состоялся переезд из Оша в базовый лагерь. Прибывшим дали время для акклиматизации.

Там, где до неба можно достать рукой

В лагерь съехалось 50 альпинистов со всего мира – из России, Канады, Украины.

Команда в лагере подобралась именитая. Среди альпинистов были те, кто 21 раз ходил

на Эльбрус. Были герои, покорившие высоты Килиманджаро, Гималаев. Среди тех, кто готовился штурмовать Памир, насчитывалось немало парней, бравших «семитысячники». Например, легендарный альпинист Олег Иванов, обладатель значка «Элитный ледоруб России».

Перед восхождением парни ждали подходящей погоды. Многим с ней не везет – они неделями живут на базе в ожидании.

– Отбор перед восхождением был будь здоров. Сперва мы проходили акклиматизацию, – вспоминает Игнат. – Проверили нас, чтобы здоровье было отменное, чтобы уровень кислорода в крови был в норме.

Акклиматизация является неотъемлемой частью всех высотных восхождений, так как в горах атмосферное давление существенно меньше, чем на равнине, а в воздухе мало кислорода. Альпинисты устанавливали на горе несколько промежуточных лагерей на различных высотах, куда поднимаются для постепенной адаптации.

А еще группу проверяли на выносливость и психологическую устойчивость. Люди приглядывались друг к другу – от того, кто рядом, порой зависит твоя жизнь.

Вскоре началась подготовка к переходу в промежуточный лагерь, расположенный на высоте



4400 м. Именно на этом отрезке альпинисты пробовали свои силы в сражении с высотой. Вторым этапом был марш-бросок до лагеря, который был установлен уже на отметке в 5400 м. Затем последовал подъем на 6100 метров. И завершением пути стало восхождение на вершину.

Это так просто написать – подъем производился в три этапа. На самом деле все было гораздо сложнее. Восхождение на пик Ленина – серьезная экстремальная высотная экспедиция, предупреждают бывалые альпинисты. Ведь только один рюкзак весит порядка 30 кг. Восхождение до первого базового лагеря было сложным в техническом плане, группе пришлось преодолеть множество крутых скальных и ледовых участков. На подходах альпинисты три раза наблюдали сходжение лавин.

С погодой ребята, прямо скажем, не очень повезло. В условиях нулевой видимости часть красот и чудес высокогорья так и остались закрытыми для альпинистов. Но, несмотря на трудности, пик Ленина был покорен. Альпинисты, как и положено, сфотографировались с бюстом вождя мирового пролетариата. Бюст навсегда установлен в заключительном базовом лагере.

Люди стояли там, где до неба можно достать рукой. Вокруг – бескрайние горные

массивы Памира, и тут, на высоте, можно ощутить настоящий дух приключений и вкус жизни. Но наш герой буднично рассказывает:

– Что чувствовал, стоя на вершине? Усталость. И понимаю, что еще и обратно идти надо.

По складу характера Игнат Лаврентьевич человек скромный и не любит рассказывать о себе. Земляки знают его как неутомимого спортсмена – он член сборной команды поселка Нукуты. Не раз защищал честь родного поселка на разного рода соревнованиях.

– Его видно на футбольном поле и на хоккейной площадке, – говорит главный специалист отдела спорта и молодежной политики администрации района Александр Андреев.

После восхождения на Памир спокойной жизни Игнату Лаврентьевичу, скорее всего, не будет. Другая альпинистка, с которыми он совершил восхождение на пик Ленина, уже сегодня подготавливает его попробовать свои силы на высоте Хан-Тангри – пирамидальном пике Тянь-Шаня на границе Казахстана. Высота вершины – 7010 м.

И, скорее всего, он снова пойдет в горы...

Людмила ШАГУНОВА
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

«Байкал» попрощался с болельщиками победой

ФУТБОЛ

Иркутский «Байкал» одержал важную победу над «Балтикой» из Калининграда с минимальным счетом 1:0. К сожалению, эта виктория стала последней для «бело-синих» на домашней арене. Впереди до зимнего перерыва еще несколько матчей, однако команда в Иркутске больше не сыграет. В связи с отсутствием подогрева поля на стадионе «Труд» временной базой для иркутян станет Красноярск.

Болельщики, пришедшие на матч с калининградской «Балтикой», еще не знали, что это будет последняя игра на домашней арене в 2015 году. Когда же об этом объявил диктор по стадиону, раздался вздох разочарования. К сожалению, по регламенту в холодное время года нельзя проводить игры на стадионе, где отсутствует подогрев поля. В итоге было решено оставшиеся до зимней паузы четыре домашних игры с «Зенитом-2», со «Спартаком-2», с «Томью» и «Шинником» провести в соседнем Красноярске, где есть футбольный манеж.

– Это непривычно для любого клуба – проводить домашние встречи на нейтральном поле. Конечно, сложно настраивать футболистов, когда нет поддержки наших болельщиков, – прокомментировал факт переезда главный тренер ФК «Байкал» Константин Дзудев. – Нужно учитывать факт, что те 13 очков, которые есть в нашем активе, набраны дома на стадионе «Труд». С другой стороны, мы не можем выбраться из зоны вылета, потому что не набираем очки на выезде. Спасибо болельщикам за поддержку, мы в любом случае будем выкладываться в оставшихся играх в Красноярске.

Теперь руководству клуба предстоит поладить голову, как за зиму организовать подогрев поля. Будет ли это сделано на стадионе «Труд»

или на арене «Локомотив», пока неизвестно. Если работы не успеют закончить вовремя, то и первые весенние игры, пока не установится теплая погода, «Байкал» также сыграет в Красноярске.

Если говорить непосредственно о матче с «Балтикой», то он получился непростым. Калининградцы хорошо выступают на выезде, и очки в матчах с ними любому сопернику даются непросто. Игра получилась не очень зрелищной, с обилием силовой борьбы и минимум голевых моментов. И все же на последней минуте первого тайма иркутянам удалось взломать оборону гостей.

Азамат Гонежуков прострелил на дальний угол вратарской площадки, а Вячеслав Кириллов замкнул передачу – 1:0.

– Радует, что отличился именно Вячеслав Кириллов, – сказал после игры наставник иркутян. – Ему давно не удавалось поразить ворота, хотя моментов он имел много в предыдущих играх. Это хорошо скажется на психологическом состоянии Вячеслава.

После перерыва хозяева уверенно защищались и не позволили соперникам создать хотя бы один голевой момент. «Бело-синие» же имели еще пару шансов отличиться, но либо сбивался прицел, либо выручал вратарь. Победа хоть и с минимальным счетом, но довольно уверенная.

– Можно сказать, что у нас сегодня ничего не получилось, – с таких слов начал пресс-конференцию главный тренер ФК «Балтика» Хазрет Дышеков. – Мы очень плохо играли в обороне и практически не создали моментов у ворот соперника. Мы проиграли всю борьбу, все подборы, команда хозяев была больше мотивована и поэтому выиграла.

– Принципы игры «Балтики» и нашей команды очень похожи. Было понятно, что скажется индивидуальное мастерство футболистов в штрафной площади. По самоотдаче претензий предъявить невозможно, все ребята показали качественную игру, – отметил в свою очередь Константин Дзудев, главный тренер ФК «Байкал».

В следующем туре «Байкал» в Нижнекамске сыграет с местным «КамАЗом», аутсайдером ФНЛ. Это отличный шанс набрать свои первые очки на выезде. Пока же наша команда занимает в турнирной таблице 17-е место.

Иван МАМОНТОВ

OGirk.ru

Всегда актуальная и достоверная информация!

Динамичный, активно развивающийся информационный интернет-портал.



На сайте вы всегда можете найти электронные версии печатной общественно-политической региональной газеты «Областная».

Цель – освещение деятельности правительства и Законодательного Собрания Иркутской области, важных событий и тенденций в жизни региона.

Последние новости, репортажи с мест событий, интервью с государственными деятелями, авторитетными экспертами и известными людьми региона, вести из городов и районов, официальная документация Иркутской области.

OGirk.ru имеет более 75 тыс. просмотров за месяц, около 40 тыс. – уникальные посетители. Проводятся опросы, онлайн-конференции с участием профильных экспертов.

Наибольший спрос среди читателей имеют актуальные новостные материалы – свыше 40 тыс. просмотров за месяц.



Постоянными читателями являются правительство, Законодательное Собрание Иркутской области, администрации городов и районов Иркутска, ведущие министерства и ведомства, представители деловых кругов и общественных организаций, а также люди, которые желают быть в курсе событий, происходящих в нашем регионе. При этом средний возраст посетителей нашего сайта существенно ниже, чем возраст читателей газеты, 18–35 лет.